
 

PV du Bureau du 03/04/23  Page 1 sur 5 

 

 

 

Procès-verbal 

 

Bureau de Direction 

 

 

Réunion du :  

A :  

03 avril 2023 à 18h00 

Visioconférence 

Présidence :  M. Daniel ROLET. 

Présents :  Madame Michelle GUERRA BORGES 

Messieurs Didier BONTEMPS, Raphaël GERALDES, Daniel MAILLARD, 

Guy MONNIER, Yves MUTTI, Philippe SURDOL. 

Assiste : Monsieur Jérôme POBELLE. 

 
 

• 1/ Information Assemblée générale 
Le Comité de Direction par voie électronique a acté l’organisation de la prochaine Assemblée 
Générale le vendredi 06 octobre 2023, à Danjoutin. 
 
 

• 2/ Forfaits lors de la rencontre FCSM / Bordeaux 
Le samedi 11 mars 2023, avait lieu la rencontre FCSM / Bordeaux, en Ligue 1, au stade Bonal. 
 
Nombreux sont les clubs à avoir introduit des demandes de modifications ou reports de rencontres 
pour les équipes de jeunes, afin de se rendre au stade Bonal. 
 
La tardivité de certaines demandes n’a pas permis de finaliser ces modifications ou reports, 
engendrant plusieurs forfaits. 
 
 

•  3/ Plan mixité / féminisation 
Michelle GUERRA BORGES élue en charge de la féminisation fait un point d’étape. 
 
Elle revient notamment sur la réunion organisée au niveau régional, le 25 février 2023, pour le 
développement du plan de mixité initié par la FFF / LFA. 
 
Dorénavant, la commission féminisation change de nom pour s’appeler « commission mixité ». Cette 
nouvelle nomination sera actée lors du prochain Comité de Direction. 
 
A l’occasion de cette réunion, nous avons proposé l’intégration de  
 
CANAUX LAURINE / FC GRAND BESANCON Elue Comité de direction du club / Responsable 
Catégorie U6-U7 
 
GUERRA BORGES MICHELLE / US AVANNE AVENEY dirigeante / Elue Comité de Direction Doubs 
Territoire de Belfort 
 
MONNIER MANON / AS PRESENTEVILLERS STE MARIE dirigeante et trésorière 
 
Le programme des 100 femmes dirigeantes, pour lequel Michelle GUERRA BORGES était une des 
pionnières, n’existe plus. Le nouveau projet mixité consiste notamment à suivre des formations, pour 
s’investir dans les instances. 
 
Daniel ROLET demande à chacun de se mobiliser afin d’attirer de nouvelles femmes au sein des 
commissions du District. Il s’agit de préparer l’avenir et ne pas être attentistes. 
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•  4/ ANS 
✓ Calendrier 2023 :  

▪ Date Fermeture campagne 30/04 
▪ Bilan au 1er avril 
▪ 0 dossier à instruire 
▪ 2 dossiers en cours de saisie 
▪ Traitement des dossiers pour le 30/05/2022 au niveau Ligue 
▪ Paiement sur juillet 

 
✓ ANS 2022 

▪ Bilan actions 2022 à renseigner pour le 30/06/2023 
▪ 17 DOSSIERS 3 bilans reçus (18%) 

 
3 mails ont d’ores et déjà été adressés sur le sujet aux clubs, et un quatrième sera envoyé 
prochainement. 
 
 

• 5/ Journée Nationale des Bénévoles 
La Journée Nationale des Bénévoles aura lieu les 29 et 30 avril 2023. 
 

✓ Samedi : FINALES DES COUPES GAMBARDELLA et COUPE DE FRANCE 
✓ Dimanche : Déjeuner et spectacle à la SEINE MUSICALE 
✓ Départ de ARBOUANS avec escale à BESANCON VALENTIN 

 
Les critères de choix 

✓ Être Bénévole licencié DIRIGEANT ou VOLONTAIRE de Club depuis plus de 5 ans 
consécutifs d’ancienneté 

✓ Être âgé au minimum de 18 ans à la date de l’événement 
✓ DTB => 7 bénévoles avec Mixité des Participants : 

 
La délégation du District 

✓ Jean Louis ANDREINI président de COURCELLES LES MONTBELIARD chef de 
DELEGATION 

✓ Snejana DANILOVIC Vice-Présidente du SR DELLE  
✓ Stéphanie DARCOT Trésorière de ES TREVILLERS THIEBOUANS 
✓ André et Sylvie BICHET Référent Sécurité et Co Présidente de ENT ROCHE NOVILLARS 
✓ Joël ISABEY Correspondant du BESANCON FOOT 
✓ Frédéric SONNEY Dirigeant du FC ARCHE 

 
 

•  6/ Opération cartes essences clubs 
La FFF a initié en ce début de saison une opération visant à aider les clubs, en leur attribuant une ou 
plusieurs cartes d’essence, à utiliser dans les stations Intermarché. 
 
La FFF nous a alerté sur le fait que plusieurs clubs (34) n’avaient pas encore utilisé ce ou ces bons 
d’essence. Cela ne veut pas forcément dire que les clubs n’en sont pas en possession. 
 
Le 15 mars 2023, la FFF a envoyé un rappel aux clubs concernés, et nous avons relayé ce rappel, 
tout en précisant aux clubs que la date de validité des bons est fixée au 30 juin 2023. 
 
 

•  7/ Relevés clubs 
Le 11 janvier 2023, les clubs ont été informés que les relevés arrêtés au 31/12/2022, étaient finalisés 
et qu’ils pouvaient imprimer les écritures comptables sur fooclubs. 
 
Le paiement de ces relevés devait être effectué pour le 28 février 2023. 
 
Plusieurs rappels ont été faits par mail et des élus ont débuté les relances par voie téléphonique. 
 
 

•  8/ Social 
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Plusieurs entretiens ont été réalisés par le président accompagné du Directeur Administratif : 
 
  Mazzour Isciane Service Civique 
 
  Kutayli Alper apprenti communication 
 
  Broglin Bertrand CTD Développement Animation des Pratiques 
 
 

•  9/ Projet championnats et critériums U15 et U18 

Philippe SURDOL, Président du Pôle Sportif expose à ses collègues un projet de réforme des 
compétitions et critériums U15 et U18 à compter de la saison 2023/2024, s’il est validé par les 
instances Bureau et Comité de Direction. 
Les membres du bureau ont été destinataires d’un document présentant l’organisation future. 
 
U18 Excellence : 
La réflexion sur ce projet est venue du fait que les équipes U16R1 (12 équipes) et U17R1 (24 
équipes) Ligue ne peuvent pas toutes évoluer l’année suivante en U18R1 Ligue, qui est composée de 
12 équipes. De même, les 36 équipes U16R1 et U16R2 Ligue, ne peuvent pas toutes évoluer en 
U17R1 Ligue, qui est composée de 24 équipes.  
 
L’idée est donc de permettre à celles qui ne sont pas retenues en U18R1 Ligue de jouer dans une 
compétition U18 District plus relevé et dans un championnat sur toute la saison avec 12 équipes. 
Possibilité de compléter le groupe avec les meilleurs D1 Elite. Par conséquent, ce serait 
principalement des licenciés U18 qui évolueraient en U18 Excellence. 
 
Critériums U15 et U18 : 
Ils remplaceraient la D3 Printemps. Ce serait du football à 11 ou à 8, plutôt préconisé à 11 en U18, car 
après les joueurs passent séniors. Il n’y aurait pas d’arbitres officiels et les modifications de match 
après accord des 2 clubs pourraient être autorisé jusqu’au mercredi 24H, comme pour le foot 
animation. 
 
Des échanges s’instaurent au sein du bureau desquels ressortent : 

- Problématique des arbitres par rapport à l’horaire de 13h00 le dimanche (joueurs pour la 
plupart, notamment en équipes seniors). Il semble souhaitable de maintenir l’horaire du 
samedi 16H30. 

- Problème de la date d’engagement pour les U18 Excellence, concurrentielle avec la Ligue 
- En U18, les inter-secteurs Ligue concerneraient par conséquent les meilleures équipes de 

D1. Mais seront-elles intéressées ? 
- Est-il possible de faire une projection des équipes évoluant actuellement en Ligue qui 

seraient susceptibles d’intégrer les U18 Excellence, ainsi que celles de D1 Elite pour 
compléter le groupe à 12 équipes. 

 
Vote pour  : unanimité 
Vote contre  : 0 
Abstention  : 0 

 
Le bureau est favorable à la création de U18 Excellence, mais en prêtant attention aux points 
évoqués ci-dessus. 
Il est également favorable aux critériums en U15 et U18. 
 
 

•  10/ Arbitrage 
 10/1. Module désignations 
Le Président informe le bureau de la mise en fonctionnement du nouveau module de désignations. 
 
 
 10/2. Arbitrage assistant U15 
Il est décidé de poursuivre jusqu’en fin de saison, et de dresser le bilan à ce moment-là. 
 
 10/3. Arbitres assistants Ligue 
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Raphaël GERALDES revient sur une demande de la CRA Ligue lors d’un récent week-end de 
compétitions, de fournir des arbitres assistants pour 4 rencontres R1. 
 
 10/4. Logiciel d’appréciation des équipes 
Le Président du District évoque la mise en place par les services de la FFF d’un logiciel à disposition 
des arbitres afin d’attribuer une appréciation aux équipes après les rencontres. 
 
Daniel ROLET dit sa réprobation quant à ce logiciel, et qu’il en est de même pour de nombreux 
Présidents de Districts ou Ligues. L’information va être remontée à la FFF. En effet, à travers ce 
logiciel, il s’agit d’une forme de stigmatisation des équipes. 
 
 

•  11/ Informations du Président 
 11/1. Journée Médias au sein de la SSFA Arbitrage Pasteur 
 
Une journée médias au sein de la section arbitrage du lycée Pasteur était organisée par Clément 
Turpin le 30 mars 2023. 
 
Clément Turpin a dressé un compte rendu de cet évènement : 
 
5 médias présents 
France 3 FC 
France Bleu FC - Radio Plein air 
Est Républicain - MaCommune 
 
Les 2 temps prévus d'abord au sein du Lycée puis à la Malcombe se sont très bien passés et les 
médias ont joué le jeu avec interview des enfants et des encadrants. Quentin POURCHOT, Julien 
AUBE et Pierre Marie BROBECK ont parfaitement animé la séance terrain. 
 
Le Proviseur du Lycée Pasteur était ravi du moment passé. 
Merci à Daniel ROLET pour sa présence devenue habituelle et fort appréciée. 
 
Nous espérons que cela permettra d'attirer de nouvelles candidatures. 
 
 11/2. Sensibilisation Novillars 
 
Très belle initiative menée par le Club, les éducateurs et pilotée par Mathieu Boillon. 
 
Près de 30 U15 ont participé à la soirée en 2 temps : 
 
 50' : séance terrain avec pratique de l'arbitrage 
 45' : salle avec un kahoot sur les lois du jeu à effectif réduit que Quentin POURCHOT avait 
créé et fort bien adapté. 
 
L'idée du club étant que ces 28 jeunes joueurs aient la capacité d'arbitrer le tournoi U11 et U13 du 
club à venir. 
J'ai rencontré des Jeunes très intéressés et motivés, le tout avec un encadrement totalement 
impliqués sur le projet. 
 
Un grand merci à Mathieu Boillon et ses éducateurs pour la qualité de leur accueil. Bonne chance à 
eux pour leur tournoi et peut être de futurs stagiaires en FIA pour la saison 23/24 
 
Bravo à eux pour leur engagement 
 
 11/3. Forum sport Handicap 
 
Un forum visant à mettre en lumière le sport adapté, et le partage du sport de chacun avec les 
personnes déficientes, a été organisé par le Conseil Départemental. Ce forum était très intéressant 
selon Daniel ROLET, qui y a assisté. Il propose de voir pour la mise en place d’une future action sport 
adapté avec le Conseil Départemental, ce dont il fera part aux personnes concernées au sein du 
District. 
 
Le Président   Le Secrétaire Général   Le Directeur Administratif 
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Daniel ROLET       Philippe SURDOL         Jérôme POBELLE 


